

华声视点

打击网络谣言不是堵塞言路

当前,国内“打击网络谣言”的行动风云涌动,继红极一时的网络“大V”秦火火、立二拆四因造谣、传谣在京被捕后,各地公安部门紧紧跟进,羁押了一大批风光一时的网络红人,一时舆论沸腾。我们更好地让网络成为更真实更具公信力更有效的言路,使之成为党和政府倾听真实民意、有效打击腐败的更有力量工具。

本次打击网络谣言风暴,目的非常明确,即是针对出于泄私愤、牟利等不良动机,无视道德和法律规范,恶意制造和散布谣言的网民和组织。打击谣言,就是为了清除网络中那些不以事实为依

据,不以理性探讨、平等对话为原则的非理性行为,是对网络的一次正本清源。因为,网络本质上是一个自由、理性、平等地交流信息、表达思想的平台,是促进各个阶层之间增加了解和信任、共同进步的工具。清除网络上的虚妄之风、暴戾之气,改变鱼龙混杂、良莠莫辨的乱象,有助于还网络作为健康舆论场的本色。

网络作为拥有海量、快捷优势的媒体,也是人民群众表达心声、党和政府听取民意的平台。这个巨大的民意信息库,为党和政府施政决策提供了丰富的养料。对这个平台不可弃之不用,不可虚与委蛇。习近平总书记强调,

“我们要随时随刻倾听人民呼声、回应人民期待”;在当前正在如火如荼开展的群众路线教育实践活动中,多地负责人也要求充分运用包括网络在内的新媒体舆论场平台,表示“可以让群众在提意见的时候把话讲得更直接一点、更真实一点、更刺耳一点”。但是,直接也好,刺耳也罢,都必须以如实反映情况、合法表达诉求为前提。对网络谣言进行打击,清除虚伪、恶意的信息,目的是让真实的民意不被这些无良信息消解和淹没。打击网络谣言,还网络一片清净之地,人民群众表达心声就可以更加大胆和放心,也会更加快捷和高效。

作为表达人民群众呼声功能之一种,近年来网络在反腐方面发挥着越来越重要的作用。雷政富、刘铁男等一批贪官的落马,都与网络举报有直接的关系。党和政府历来非常重视利用网络助力廉政建设,就在2日上午,中央纪委监察部网站正式开通,中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山在开通之日即赴网站调研。该网站在开通之日即赴网站调研。该网站的重要功能之一就是接受网络信访举报,网站在首页显著位置设置了12388网络举报板块,方便群众顺畅、安全地举报监督。在这样的政治语境下,人民群众反映腐败情况必定更加踊跃,那些有事实依据的举报,获得重视和查处的几率必定会增大。作为呼应,广

大网民一方面应本着对国家负责的严肃态度如实反映情况;另一方面,也要主动与恶意攻击、造谣惑众的行为宣战,配合打击网络谣言行动,让谣言无藏身之地。

以开放的胸襟和姿态,广开言路,倾听民声,吸纳民意,推进政治文明建设,这是当今世界的潮流,也是人类文明演进的必由之路。拥有“群众路线”的优良传统、以先进性为追求的中国共产党,必然会顺应时势,耐心倾听群众呼声,回应人民的关切和期待。通过打击网络谣言,为网络正本清源,可以更好地为正常意见的表达清淤开道,更好地为建设性言论创造广阔市场,更好地为人民群众表达利益诉求保驾护航。■本报评论员

非常语录

“我和夫人芭芭拉沉痛悼念这位伟大的自由战士。芭芭拉和我对曼德拉总统钦佩之极,特向其家人和南非人民表示哀悼。”

在经历了近3个月的住院治疗,南非前总统曼德拉于9月1日上午出院。据英国《每日邮报》日前报道,美国前总统老布什于当地时间9月1日上午“提前宣布”南非前总统纳尔逊·曼德拉已经去世,并发表吊唁声明。南非当局更正了这一声明,并表示曼德拉仍然在世。

风过后黄叶满地:布什父子都摆过大乌龙,真是“不是一家人,不进一家门。”

破灭神话:西方人才不会感到这有什么大不了的,只会觉得这有点幽默,更加不会恼羞成怒。

不知是昼是夜:吊唁内容不错,错在时间早了。曼德拉是一个和平主义者,胸襟广阔、以德报怨,旷世奇人。

萌白骨精:老布什,谁先死这种事情真的说不准哦。

“这个村,有一半都是我的娃。”

日前有媒体报道,河南三门峡市检察院的一项调查显示:村支书、村主任占到农村基层组织人员职务犯罪总数的46%。在三门峡市西南方,距离市区90公里左右的一个小村里,村支书张大万(化名)笑嘻嘻地对市里来的驻村工作队员如上说。本村的青壮劳力都外出打工去了,他们的留守妻子竟然成为张支书的猎艳对象。

本特里:以后村里的娃长大了互相谈恋爱结婚,岂不是乱伦了?

黄河水不尽:我们村的人都这么说——等到你当干部还不是一样的贪,哪有田螺不吃泥的?

HLDGIE:这个村支书岂不成了当地的土皇帝?这个事也没人管管吗?

辽沈一战:可能吗?农民工的女人就这样么?这怕是抹黑吧?

阿拉玛:该整治一下这些基层的败类了!

余以为

解救拐卖婴儿何以陷入烂尾尴尬?

8月20日,徐州铁路警方宣布破获一起重大拐卖婴儿案,10名被拐婴儿全部获救。然而,看似皆大欢喜的故事,却很快又陷入到另一团矛盾和尴尬当中。记者在调查中却发现,这些被解救婴儿的亲生物母并不愿将孩子接回,而链条另一头的收养户又强要挽留,孩子们有家不能回,民政部门又拒绝收留,目前只能留在买婴儿人家中。拐卖案虽被破获,但案件的善后工作却像这些孩子一样,陷入了无法退回,也无法前行的“烂尾阶段”。(9月2日《北京青年报》)

被解救的婴儿为何没有一对父母前来认领,真正的原因其实是这些婴儿并非真的被“拐卖”,而是亲生父母“送出”的,“送出”一个孩子的收入甚至顶得上一家人10年的收入。某种程度上,所谓拐卖婴儿,称之为买卖婴儿倒是更加准确。这也无怪乎当“送出”的婴儿被“解救”回来时,亲生父母会不

愿意“收回”了。

应该承认,拐卖儿童理当严惩,买卖婴儿同样不应纵容。毕竟,婴儿有其生命和权利,当然没有任何理由成为可以用于交易的商品。不过,面对拐卖儿童案告破所遭遇的尴尬,这类交易为何会存在,怎样才算是真正呵护婴儿的权利,倒是更有反思的必要。

事实上,这些将亲生骨肉“送出”以换取一家人10年收入的“家庭”,固然存在买卖婴儿的行为,而这也的确构成了婴儿买卖链条的源头。但是,从这些家庭的收入和贫困状况来看,养育孩子即便是能够养活,孩子未来的成长和教育,恐怕也相当成问题。从这个角度来看,“买卖婴儿”现象之所以存在,未尝没有背后的客观因素。假如简单地从道德角度推断,或是按照人之常情来要求,的确还不能替代当事人的处境。

相比起国内婴儿抚养机制与收养机制的不健全;国外的

相关制度要完善不少,如民众有足够的自主决定权,即生养人可以让他抚养收养者,而有条件的收养者只要符合相关规定,便可收养儿童。尽管貌似收养行为是让血缘分离,但合法合规的收养为,不仅是对权利的保障,更是对生命的尊重。一方面,对于有意愿有能力的收养者,收养权可以了却他们的心愿;另一方面,对于无力抚养儿童的家庭,则可以减轻其负累;而对于孩子而言,在一个更具备抚养能力的家庭成长,又何尝不是增进其福利与未来成长的空间呢?当正当的民间收养流程行不通,而官方的收养又并不能总是提供所有的保障时,“买卖婴儿”需要的,只是一条合理的路径。而无论怎样的打击,需求催生的市场,都是难以彻底遏制的。

从这个意义上说,父母拒领被拐婴儿,固然是打拐行动的尴尬。但这一怪相背后的民间收养权的缺失,对于转让婴儿抚养权这一客观存在的需求的无视甚至简单封堵,恐怕同样更亟待反思。■武洁

和一明月 模特静态秀
The model of static show
정식 모델을 표시



全省首创 2013年新丝路模特大赛
精英模特璀璨登场

和一酒店连锁 天桥神话模特公司 联袂演绎

演出地点 天一国际大酒店大堂
演出时间 9月5日/6日/11日/12日/13日/15日 19:00-20:30
9月7日/14日 11:00-13:30

和一订房中心电话/Booking Online: 400-677-0111
和一酒店连锁网址/Hollyear Website: www.hollyear.com.cn

Hollyear Hotels 和一酒店连锁